



邵阳晚报



北塔区疫情防控与抢抓工期两不误 重点项目工地上的民生热度

记者 袁光宇 通讯员 芮奕州

4月17日上午,北塔区云山路芙蓉学校一期建设工地上,一块“距离竣工验收还有75天”的提示牌格外醒目。提示牌后面,三栋教学楼拔地而起,教学楼之间的雾炮机轰鸣降尘,工人们忙碌的身影在绿色围挡里穿梭不息……

“北塔区芙蓉学校一期总投资5800万元,建筑面积21600平方米。新冠疫情耽误了我们不少工期,我们于3月15日全面复工后,每天倒计时追赶工程进度。今年秋季开学后,我们建设的这所学校可以容纳2000多名孩子就学。”芙蓉学校一期施工项目部技术负责人谭正春介绍。

在芙蓉学校一期2栋第四层的施工现场,来自新邵县大新乡大东社区24组的张延华和潘家香夫妇正在紧张工作。夫妻俩都五十岁出头,两儿一女中还有小儿和女儿没有成家立业。夫妻双双在芙蓉学校一期工地担任钢筋工,平均每人每天有300元左右收入。

“以往我们都是在外地打工。今年在北塔区和新邵县政府的共同关心下,我们就近来到北塔区做事,工资不比外地低,还经常可以回家看看老人和孩子。”夫妇俩说。

今年54岁的刘四华是北塔区茶元头街道兴隆社区2组居民。虽然身为征地拆迁户的他不愁吃穿,但在芙蓉学校一期建设工地平均每天200元的小工工资,还是对她颇有诱惑力。“生活没有最好,只有更好。我们社区跟我一起在这个工地上做事的,有20来人。”刘四华说。

“今日江北,明日浦东”是位于资江雪峰大桥南端某高档商住小区提出的响亮口号。当日近午时节,一场骤雨将110多名建筑工人全部“赶”到工棚小憩。来自云南文山市马关县夹寒菁镇达不斯村一组的杨朝光和熊廷芬两口子趁机抽空给家中7岁的儿子打了一个电话。这对80后苗族夫妇说,他们来到工地后,北塔区新滩镇街道办事处主任乐勇兵为他们联系租赁房屋,还免费给他们配备了一套液化气锅灶;房东大娘也对他们也十分友好,经常给他们送自己腌制的酸菜吃。

“我们是第一次来邵阳,感到邵阳人民特别热情善良。我老婆都想在邵阳买房子定住了。”杨朝光表示。

46岁的冯雄兵来自湖北孝感汉川里潭乡冯家塔村,与他同来该工地的还有他另外14名乡亲。“我们是3月29日来到邵阳从事幕墙装饰的。经过严格的健康绿卡核查和核酸检测,我们一行15人都顺利上班。工地开发商非常具有人情味,考虑到我们来自湖北,给我们提前预支了一个月工资。家里人收到我们打回去的钱,非常高兴。”冯雄兵说。

北塔区现有重点项目45个,总投资166亿元,其中2020年计划完成投资73亿元,建材、五金、家装、服装、餐饮、房屋租赁等下游产业得到巨大撬动。目前,在这些重



北塔区芙蓉学校一期工地。



醒目的竣工验收倒计时提示牌。



张延华和潘家香夫妇在扎钢筋。

点工程项目上务工的人员超过1万人,其中仅17个龙头项目的务工人员就多达5937人,80%以上为北塔区本地户籍人员。

如何进一步扩大重点项目对民生福祉的拉动作用?4月8日以来,该区区委书记仇珂静每天对17个龙头项目逐一开展现场办公,截至4月20日,现场解决困难26

个;4月10日,该区区委副书记、区长刘贻银率队将205万元奖金送到“干在实处,走在前列”的重点企业和重点项目负责人手中。最近,北塔区重点项目建设喜讯频传:投资逾百亿的国家“十三五”172项国家重大水利工程之一的犬木塘水库办公用房落户北塔;资江北路棚户区改造项目基本完

成拆迁;位于陈家桥乡的邵阳市富森阻燃材料有限公司获得10项红磷生产及技术改进专利……

“重点项目的稳步推进,带来了看得见、摸得着的民生红利。现在,北塔区房子好卖,学校好读,老板好当,百姓好过!”北塔区发改局负责人郑小兰说。